

S a j t ó t e r v

1958. szeptember - 1959. március

Az Akadémia sajtómunkáját elsősorban azoknak a főfeladatoknak szolgálatába kell állítani, amelyeket a párt a művelődéspolitikai irányelvekben, továbbá a Politikai Bizottság határozatában megjelölt.

Ilyen értelemben a sajtó és a rádió a műfaj sokaságát felhasználva:

- a/ kezdemenyezzen olyan elvi cikkeket, amelyek segítik kulturforradalmunkat, elsősorban a marxista-leninista világnézet színvonalas propagálásában, az ellenséges nézetek leleplezésében, az ifjuság nevelésében.
- b/ Kapcsolódjék be a választási kampányba oly módon, hogy feltárja az elmúlt két esztendő eredményeit, a tudományos könyvkiadás fejlődését, a sokasodó külföldi tanulmányutakat; a magyar tudomány helyzetét, eredményeit, perspektíváját, összehasonlítva a nemzetköziekkel; szólaltasson meg ismert tudósok mellett fiatalokat.
- c/ Az őszi nagygyűlés széleskörű propagálása elsőrendű feladata az Akadémia sajtótevékenységének. Az elnökség beszámolója mellett a két központi és az osztályrendezvényekből a népgazdaság szempontjából jelentős előadások részletesebb közlése.
- d/ Ismertesse több cikkben a magyar tudományos kutatások fő problémáit, ezeknek jelenlegi helyzetét, célját - és ahol meghatározható - várható eredményeit.
- e/ Adjon hirt tudományos intézetek, egyének tevékenységéről - elsősorban azokról, ahol, vagy akik a főproblémákon munkálkodnak - eredményeiről, nehézségeiről,

problémáiról, hiányairól; a nemzetközi tudományos kapcsolatokról, ezek termékeny együttműködéséről; az Akadémia nevelő és szervező munkájáról, stb.

E programot az alábbi cikkek szolgálják, amelyeket részben akadémikusok és fiatalabb kutatók, részben újságírók írnak meg:

1./ Elvi-tudománypolitikai cikkek:

a/ Az ideológiai előadások bő kinyomata

b/ Tudományos utánpótlás kérdései

Vadász Elemér akadémikus

Tolnai Gábor levelező tag

c/ A Tudományos Akadémia feladatai a magyar tudomány irányításában, összefogásában

Erdei Ferenc akadémikus

2./ Átfogó cikkek:

a/ A tudományos kutatások távlati terve

/Társadalmi Szemle v. Magyar Tudomány/

Erdei Ferenc akadémikus

b/ Az alapkutatások szerepe a tudományban:

A matematika szerepe a tudományokban

Rényi Alfréd akadémikus

A kémia szerepe a tudományokban

Bognár Rezső akadémikus

A biológia szerepe a tudományokban

Törő Inre akadémikus vagy

Straub F. Brunó akadémikus

A fizika szerepe a tudományokban

Jánossy Lajos akadémikus

c/ A nemzetközi kapcsolatok fejlődése

Jánossy Lajos akadémikus

d/ Tudományos Eredmények realizálása

Hevesi Gyula akadémikus

- e/ A tudományos könyvkiadás elvi szempontjai és az első félév könyvkiadványai
Csűrös Zoltán akadémikus
- f/ Genetikai kísérletek Magyarországon, - Genetikai Kutató Intézet, martonvásári, gödöllői, tihanyi, FM-hez tartozó intézetek - növény- és állatkísérleteiről.
- g/ A geo-tudományok területén folyó kutatásokról, eredményekről.
Geológia
Vadász Elemér akadémikus vagy
Szádeczky-Kardoss Elemér akadémikus
Geokémia
Tárczy Hornoch Antal akadémikus
Geofizika
Egyed László
- h/ Az osztályvezetőségek ülésein megvitatott elvi jelentőségű kérdésekről /pl. Művészettörténeti kutatások elvi problémái/. A cikk íróit esetenként az osztálytitkárok kérjék fel.

3./ Akadémikusok nevelő munkája:

Az egyetemi fizikai oktatás helyzete

Szalay Sándor akadémikus

Intervju olyan akadémikusokkal, akik jól és sokat foglalkoznak a fiatalokkal. Pl. Erdey László, Erdey-Gruz Tibor, Törő Imre, Pais Dezső, Ábrahám Anbrus, Somos András stb.

4./ Egyes tudományágokról:

a/ Az elvi gyógyszerkutatás jelentősége, mai helyzete, új magyar gyógyszerek

Issekutz Béla akadémikus vagy
helyettese Nádor

b/ A Debreceni Gyógyszertani Intézet Antibiotikum Osztálya tevékenységéről. Kitérni tevékenységének nemzetgazdasági jelentőségére.

Vay professzor

c/ Sugárbiológiai kutatás megindításának fontossága, sugárvédekezés

Törő Imre akadémikus

d/ Burgonya-károsodás biológiai védekezése. Rizs-betegségek elleni védekezés

Szegedi Tudományegyetem Növénytani Tanszék, akadémiai részleg, Szalai István

e/ Mikroelemek hatása a növények ápolásában /trágyázás/. Most induló téma

Agrokémiai Intézet, Tamásiné

f/ Az állatnemesítés helyzete és feladatai

Schandl József levelező tag

g/ Antibiotikumok felhasználása az állattenyésztésben

Tangl Harald

h/ Új eljárások és műszerek a textiliparban

Zilachy Márton egyetemi tanár

Dischka Győző egyetemi tanár

i/ A fizikusok szerepe az üzenetekben

Szigeti György levelező tag

A felsorolt cikkek mellett a sajtó folyamatosan foglalkozik a MTA-hoz tartozó intézmények tevékenységével, a tudomány új eredményeivel. A jelentős tudósok tevékenységei és eredményei mellett kívánatos, hogy a jövőben a sajtó mind több fiatal tudós munkájáról, eredményeiről számoljon be.

A nagygyűlés jelentőségéhez mérten, a nagygyűléssel kapcsolatosan az alábbi sajtóterveket készítettük:

Kommuniké a nagygyűlés megrendezéséről. /Szept.19./

Megbeszélés a sajtó képviselőivel. /Okt.15./

A megnyitó napján /Okt.22-én/ az alábbi vezércikkek jelen-
nének meg:

/Népszabadság/	Fogarasi Béla, az Akadémia alelnöke
/Magyar Nemzet/	Rusznay István elnök
/Népszava/	Hovesi, Jánossy, v. Geleji akadémikus
/Esti Hírlap/	Szabó Imre akadémikus
/Rádió-nyilatkozat/	Erdei Ferenc főtítkár

A két központi előadás 4-5 oldalas kivonata kerülne a napi-
lapokba. Az előadók október 20-ig a sajtó számára ezt elkészítik.
Ugyancsak 4-5 oldalas kivonatot adunk az Elnökség beszámolójából.

Az-osztályok rendezvényein elhangzó közérdeklődésre számot-
tartó előadások 1-2 oldalas kivonata.

A két központi előadás témájánál fogva számottarthat a szo-
cializmust építő országok akadémiájának érdeklődésére, ezért
mindkét előadás idegen nyelvre való lefordítását javasoljuk és
a Külügyi Osztályon keresztül azoknak szétküldését.

A közgyűlés után megjelenik a Magyar Nemzetben egy értékelő
cikk a nagygyűlés munkájáról, valamint az összes lapban a meg-
ejtett választásokról.

A sajtóterv természetesen nem foglalkozik a tudományos
szakfolyóiratokkal. Szükségesnek tartjuk, hogy vagy a nagygyű-
lés előkészületeivel párhuzamosan, vagy azután az osztályveze-
tőségek mindenütt foglalkozzanak a területükhöz tartozó szak-
folyóiratok ideológiai és szakmai színvonalával.

A szak-folyóiratok szerkesztésének alapját a jövőben ugyan-
csak a párt és kormány által megjelölt főfeladatok képezik.

Erdei Ferenc s.k.